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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 25 DE JANEIRO DE 2021. 
 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um às quatorze horas, reuniram-se 
remotamente, os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 
(PPGAN), com a presença dos professores: Annibal Duarte Pereira Netto, Cristina Yoshie Takeiti, Edira 
Castelo Branco de Andrade Gonçalves; Ellen Mayra Menezes Ayres; Juliana Côrtes Nunes da Fonseca; 
Juliana Furtado Dias; Luiz Carlos Gutkoski; Maria Gabriela Bello Koblitz; Mariana Simões Larraz Ferreira; 
Otniel Freitas Silva; Rafael Silva Cadena; bem como os representantes discentes Luciana de Oliveira 
Silva e Thiago Moares e da secretaria, contando com a presença da Débora Ramos e Elizabeth Silva. 
Os professores Ricardo Felipe Alves Moreira, Anderson Teodoro e Ana Elizabeth C. Fai encontram-se 
de férias. O prof. Victor Marin justificou ausência. A coordenadora, professora Mariana, inicia a reunião 
agradecendo a presença de todos e solicita inclusão do ponto de pauta “Apreciação do edital de 
credenciamento docente do PPGAN para o quadriênio de 2021-2024”, aprovado por unanimidade. Em 
seguida, coloca em votação a pauta em anexo. O colegiado aprova a pauta por unanimidade. 1. 
Apreciação dos critérios de Credenciamento e Recredenciamento do PPGAN. A coordenadora 
passa a palavra à Profa. Édira, representando a comissão, para explicar a construção do documento. 
Em seguida, a Profa. Mariana apresenta detalhadamente ao colegiado o documento que foi proposto 
pela comissão, e em seguida abre a palavra para o colegiado. Após longa discussão, o colegiado aprovou 
o documento contendo as normas para Credenciamento e Recredenciamento que norteará o edital que 
será votado no último ponto de pauta. Durante a discussão das normas, ficou decidido ainda que para o 
coordenador do programa não será aplicado o critério de produção científica exigido para o 
recredenciamento, proporcionalmente ao tempo de permanência na coordenação do PPGAN. Essa 
decisão não será aplicada aos coordenadores de curso. As normas de credenciamento e 
recredenciamento aprovadas foram imediatamente encaminhadas a todos do colegiado por email e 
serão disponibilizadas juntamente com as demais normas no site do PPGAN. 2. Apreciação do 
Regulamento do PPGAN e da estrutura curricular para adequação ao Regimento Geral da Pós-
Graduação Stricto Sensu da UNIRIO. A coordenadora, profa. Mariana explica qual foi o procedimento 
para a construção do documento de adequação do regulamento do PPGAN que contou com o auxílio da 
profa. Édira, da profa. Ana Elizabeth, do prof. Ricardo Felipe e dela mesma. A reformulação do 
regulamento do PPGAN foi baseado no Regimento Geral da Pós-Graduação Stricto Sensu da UNIRIO, 
mas partiu da versão em andamento que estava sendo objeto de discussão desde 2019. Em seguida, a 
coordenadora passou à leitura e apresentação de todos os artigos, com discussão e votação de todos 
os destaques levantados pela coordenação e pelo colegiado. Após ampla discussão que levou à 
continuação da reunião por mais três sessões desta reunião de colegiado, o colegiado aprovou por 
unanimidade a adequação do regulamento do PPGAN. Em seguida, a profa. Mariana apresentou mais 
uma vez, a proposta de reforma curricular que já havia sido aprovada em 2019, e abriu a palavra ao 
colegiado para considerações. O colegiado aprovou por unanimidade a reforma e a nova estrutura 
curricular que seguirão por email ao colegiado e à DPG. 3. Apreciação do edital de credenciamento 
docente do PPGAN para o quadriênio de 2021-2024. Uma vez que já foram aprovadas as normas de 
credenciamento, a coordenadora apresenta a proposta de edital para credenciamento docente 2021-
2024 e agradece à Profa. Édira pela colaboração na construção do documento. A coordenadora abre a 
palavra ao colegiado e passam à votação ponto a ponto. Após ampla discussão de todos os pontos do 
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edital, o colegiado aprovou por unanimidade o documento. 4. Assuntos gerais: A coordenadora passa 
então para os assuntos gerais e informa sobre: 1) verba PROAP 2021: pede aos membros do colegiado 
que enviem, por email o mais breve possível, as demandas de aplicação previstas para este ano; 2) a 
contratação do técnico de laboratório lotado na PROPGPI e designado para o Laboratório de 
Cromatografia; 3) a Profa. Ana Elizabeth Fai e as coorientadoras Profa. Mariana Larraz e Isabelle 
Santana solicitaram o desligamento da orientação da mestranda Anna Carolina Alves; 4) o prof. Luciano 
Santos comunicou aos participantes do Edital MAI-DAI do CNPq que o projeto foi aprovado e que apesar 
do corte das bolsas, o PPGAN será contemplado com bolsas de Mestrado e Apoio Técnico; 5) o 
calendário das Lives (Bate-papo científico do PPGAN) do semestre 2020.2 e solicita aos professores que 
ainda não agendaram suas participações que o façam com a Profa. Ana Elizabeth para as datas a partir 
de março. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a 
presente ata, que vai assinada por mim, Mariana Simões Larraz Ferreira, em nome dos demais presentes 
na reunião realizada remotamente.  
 
 
 
 
 
 

Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira 
Coordenadora PPGAN 

 
 
 
 
 




